

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (81)

Суббота,
8 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Установить во всех колхозах и совхозах строжайшую дисциплину, повысить бдительность, организовать тщательную охрану колхозной собственности, беспощадно пресекая лодырничество и хищения, памятуя, что в условиях Великой Отечественной войны советского народа лодыри и жулики являются тягчайшими преступниками перед Родиной. [XIII пленум Крайкома ВКП(б)].

IX сессия Райсовета депутатов трудящихся

Работа местной и кооперативной промышленности района

Вторым вопросом на состоявшейся на днях сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о работе местной и кооперативной промышленности района за 1943 г. и за первый квартал 1944 г.

Докладчик тов. Муравлев подробно остановился на той созидательной работе, которую провели трудящиеся района по восстановлению разрушенных немецкими оккупантами предприятий местной промышленности. Немецкие оккупанты, — говорит докладчик, — произвели тяжелые разрушения в промышленности района. Но несмотря на колоссальные разрушения, партийные и советские организации, благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженерно-технических работников и членов артелей, при повседневной помощи партии и правительства, воодушевленные беспримерными успехами героической Красной Армии, добились значительных результатов по восстановлению промышленности района. Восстановлено в основном два районных промышленных комбината, 8 артелей промкооперации и Коопассюза, гвоздильный завод и мебельно-тарная фабрика.

В 1943 г. государственный производственный план по выпуску продукции выполнен местной промышленностью на 124,5 проц., артелями „Текстильшвейпром“ — на 122 проц., „12 декабря“ — на 133 проц.

В первом квартале 1944 г. выполняли и перевыполнили производственные планы артели „Партизан“, „Кожевник“, „12 декабря“ и „Райпищепромкомбинат“. Однако, надо отметить, что проведенные мероприятия далеко еще не обеспечивают выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным, — в короткий срок полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немецких оккупантов и создать для советских людей нормальные условия жизни.

Местная промышленность, артели промкооперации и Коопассюза еще не полностью пустили в ход промышленные предприятия и не довели выпуск их продукции до уровня 1940—1941 гг. Райместпромкомбинат в первом квартале с. г. работал хуже, чем в IV квартале прошлого года, в результате чего квартальный план выполнен всего лишь на 72 проц. Мебельная фабрика план первого квартала с. г. выполнила всего лишь на 28,6 проц., не выполнила плана кожевенный цех, артель „Кустсельмашина“, артель „Текстильшвейпром“ и др.

Наши хозяйственники, — говорит докладчик, — больны болезнью, которую необходимо немедленно лечить, а именно

они стремятся к тому, чтобы производить те изделия, которые наиболее „выгодны“ в смысле выполнения производственного плана в ценностном выражении, а не те изделия, которые остро необходимы району.

Одной из серьезных задач, стоящих перед местной и кооперативной промышленностью района, является удовлетворение нужд колхозов в таких изделиях, как обзодетали, брячки, упряжь, сбруя, веревки, сельхозинструмент, колесная мазь, лопаты, метлы, корзины и др. Но наша промышленность далеко удовлетворяет потребности колхозов в этих изделиях, хотя сырье для их изготовления в районе имеется в достаточном количестве.

Далее докладчик останавливается на том, что наш район имеет большой запас сырья для изготовления предметов широкого потребления. Однако, никто этим до сих пор серьезно не занимался. Недостаточно используются местные возможности для расширения выпуска продуктов питания.

Большое внимание в своем докладе тов. Муравлев уделяет производительности труда, трудовой дисциплине, подготовке кадров, политико-массовой работе на промышленных предприятиях. Работники местной и кооперативной промышленности должны перестроить свою работу так, чтобы план всего квартала с. г. не только перевыполнить, но и возратить долг первого квартала. Включившись в предмайское социалистичес-

кое соревнование, рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники, в ответ на героические подвиги Красной Армии, должны поднять производительность труда на небывалую до сих пор ступень.

Сессия приняла развернутое решение о работе местной и кооперативной промышленности района. Намечен ряд конкретных мероприятий на 1944 г. Сессия потребовала от управляющих комбинатов, директоров предприятий и председателей артелей решительного улучшения работы местной и кооперативной промышленности с тем, чтобы в самое ближайшее время устранить все недостатки в области восстановительных работ и добиться выпуска продукции доквартального периода.

Сессия потребовала от руководителей местной и кооперативной промышленности района добиться полного использования восстановительных мощностей, роста производительности труда, увеличения выпуска продукции, повышения ее качества и снижения себестоимости, вести беспощадную борьбу со всякого рода нарушениями трудовой дисциплины и обеспечить ритмичную и планомерную деятельность всех предприятий и промартелей в течение всего хозяйственного года.

В решении предусмотрено ряд необходимых условий для бесперебойной работы местной и кооперативной промышленности района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 апреля

В течение 6 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе СКАЛА и, сжимая кольцо окружения, овладели рядом опорных пунктов обороны немцев и среди них Скала, Борщев, Ельница Подольская, Цыганы. При этом нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—6, самолетов на аэродроме транспортных—29, истребителей—4, автомашин—600 и другое военное имущество. Одновременно к юго-западу от города ГАРНОПОЛЬ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь к своей окруженной группировке. В ходе ожесточенных боев противник понес большие потери в живой силе и технике.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На Одесском направлении наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Одесской области ГРОСУЛОВО, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мищанка, Ново-Петровка, Поплавское, Карманово, Марьяновка, Константиновка, Ново-Вандалинка, Благоево, Александровка, Павлинка, Новая Кубанка, Благодатное, Свердлово (22 км. северо-восточнее ОДЕССА) и железнодорожную станцию Карпово (юго-восточнее Раздельная).

В течение 5 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 84 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Выполняют взятые обязательства

Обсудив решения XIII пленума Крайкома ВКП(б) „О проведении весенних полевых работ“, колхозники колхоза „Комсомолец“ одобрили его и предложили правлению колхоза строго руководствоваться указаниями пленума. По звеньям были проведены беседы о значении предмайского социалистического соревнования — достойного ответа на славные победы Красной Армии.

Все полеводческие звенья, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательства выработать каждым членом колхоза не менее 50 трудодней к 1 мая, провести первую прополку озимых, в культурный вид привести фруктовые сады колхоза.

Взятые обязательства выполняются. Значительно повысился выход на работу. Звено Д. Кудиновой трудится всем своим составом, на обработку запущенного сада вышли все трудоспособные колхозники полеводческой и огородной бригад и выработали свои нормы на 100—110 проц. Ежедневно перевыполняют нормы колхозница М. Подорина и А. Чурасинова, имеющие уже по 25—30 трудод-

ней. По-стахановски трудятся все члены огородной бригады тов. М. Фатьяновой. Бригада посадила 1,1 гектара картофеля, 2,3 гектара других овощей, капуста и помидоры высаживаются в парниках. К прополке колосовых приступили полеводческие звенья, прополов первые 6 гектаров.

Плохая работа тракторов тревожит колхозниц. „Если тракторы с пахотой нас не подведут, то мы успеем справиться со всеми работами в срок, от нас задержки не будет“, — говорят они. Недостаточно еще развернута работа на коровах. В этом повинны правление колхоза и полевод тов. Рысенко, не обеспечивший коров кормами.

Хорошо поставлен учет в колхозе. Учетчицы тт. Н. Попова и А. Хохлова соревнуются за лучшую его организацию. Первого апреля были вывешены сводки о работе за март месяц. Массовая работа в колхозе (массовик тов. Шустер) не на высоком уровне. Необходимо в ближайшие дни перестроить ее, направив на выполнение взятых обязательств по предмайскому социалистическому соревнованию.

Д. Чернощев.

Тракторист тов. Любимский выполняет сменную норму на 130—140 проц.

Тракторист тракторной бригады № 16 (колхоз „Великий перелом“) тов. В. Любимский, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя обязательство — пахать за смену трактором „СТЗ“ пять гектаров при норме 3,8.

Тов. Любимский выполняет сменную норму на 130—140 проц.

Напарник тов. Любимского молодой тракторист, курсант Н. Рябкин дает 100—110 проц. сменного задания.

В колхозе имеются еще до

сих пор случаи халатного отношения к полевым работам. У тракториста тов. Мельникова, по его же вине, в тракторе „ЧТЗ“ поломалась шпилька. Вместо того, чтобы быстро исправить поломку, тов. Мельников самовольно ушел с работы.

Преступное отношение к государственной собственности и самовольный уход с работы влечет за собой уголовную ответственность.

М. Музыченко.

Секретарь комсомольской организации.

За образцовую организацию работы

Георгиевская государственная нотариальная контора, вызвав нотариальную контору города Минеральные Воды, включилась в предмайское социалистическое соревнование.

Большое внимание уделяет нотариальная контора организации работы. Участники Отечественной войны и их семьи обслуживаются вне очереди, быстро и культурно. Чисто и уютно в конторе. Радио, витрина свежих газет — к услугам посетителей.

В 1943 г. контора выполни-

ла 5034 нотариальных действий, а уже в первом квартале с. г. нотариальных действий выполнено в количестве 2139. Годовой доход конторы, идущий в государственную пошлину, за 1943 г. составил 146192 руб., а за первый квартал с. г. доход равен 85848 руб. Это дает возможность сказать, что годовой доход нотариальной конторы в 1944 г., по сравнению с 1943 г., значительно повысится.

Н. Древалева.

Нотариус гор. Георгиевска.

Включились в соревнование

Включившись в предмайское социалистическое соревнование колхозники сельскохозяйственной артели „Красная заря“ (станция Георгиевская) взяли ряд обязательств.

Закончить к 15 апреля полевые работы, к 10 апреля сев ранних колосовых, в назначенные сроки провести работы в садах и огородах.

С. Линникова.

